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ANNUNZIO DI «INA DOMANDA D'INTERROGAZIONE DEI DE-
PUTATI SANI E COMPANS AL MINISTRO DELLA GUERRA. 

P R E S I D E N T E . All'onorevole ministro della guerra 
è pure indirizzata una domanda d'interrogazione la 
quale è del tenore seguente : 

a I sottoscritti chiedono d'interrogare l'onorevole 
ministro della guerra sulle disposizioni emanate il 
10 corrente per mutazioni alla divisa degli ufficiali.» 

Sani e Compans. 
Prego l'onorevole ministro della guerra di dichia-

rare se e quando intenda rispondere a questa in-
terrogazione. 

MINISTRO DELLA GUERRA. Quando saranno votate 
le leggi urgenti che si trovano all'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro della guerra di-
chiara egli pure che sarà pronto per rispondere a 
questa interrogazione quando sia esaurita la di-
scussione delle proposte di legge che sono all'ordine 
del giorno. 

Non si può fare tutto in una volta. 
SANI. Chiedo di parlare. 
La mia interrogazione ha un carattere affatto 

speciale. 
È stato pubblicato un decreto reale il quale muta 

la divisa ad 8500 ufficiali dell'esercito permanente 
ed a circa 6000 ufficiali della milizia mobile, delle 
truppe di complemento e della riserva. Se si lascia 
passare un certo tempo, naturalmente questa dispo-
sizione andrà in esecuzione, ed allora l'interroga-
zione rimane rimandata alle calende greche, e non 
se ne fa più nulla. Ci sono tutti i sottotenenti di 
nuova nomina... 

PRESIDENTE. Mi pare" che svolga ora l'interroga-
zione. (Ilarità) 

SANI. Pregherei l'onorevole ministro di accettare 
che l'interrogazione sia svolta domani o dopo do-
mani. 

MINISTRO DELLA GUERRA. Abbiamo una proposta di 
legge per la fabbricazione d'armi portatili che è 
breve, ed altre proposte di legge che sono punti 
essenziali. 

Credo che sia più interessante discutere tali di-
segni di legge che svolgere questa interrogazione. 
Questo si potrà fare dopo votate tali leggi. Allora 
sarò a disposizione dell'onorevole Sani e della Ca-
mera. 

PRESIDENTE. Dunque, non insistendo, sarà posta 
all'ordine del giorno dopo la discussione di queste 
leggi. 

Ora io debbo fare una vivissima preghiera alla 
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Giunta delle elezioni. Vi sono diverse elezioni in-
torno alle quali la Giunta stessa deve ancora rife-
rire: la Giunta dev'essere penetrata della necessità 
che, prima di separarci, gli eletti conoscano la loro 
condizione, e che gli eiettori siano rappresentati. 

Per conseguenza la Giunta, che è convocata per 
lunedì, faccia il possibile di trovarsi in numero. È 
una pubblica preghiera che faccio alla Giunta. 

L'onorevole Indelli ha facoltà di parlare. 
1NDELLI. Ho domandato di parlare come segretario 

della Giunta. Il presidente essendo assente è per me 
una necessità di parlare. 

PRESIDENTE. Ha ottenuto un congedo di 20 giorni. 
INDELLI. Sopra un'eiezione doveva riferire l'ono-

revole Villa che oggi è al banco dei ministri ; sopra 
un'altra doveva riferire l'onorevole Correale che 
per motivi di famìglia è assente ; io sono sempre 
qui, e perciò intendo di scolpare me e gli altri che 
sono presenti. La Giunta è convocata per lunedì. 

SANI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Su che cosa ? 
SANI. Io non ho inteso cosa sia stato stabilito in-

torno alla mia interrogazione. 
PRESIDENTE. L'onorevole ministro ha proposto, ed 

io ho dichiarato che mi pareva, se ella non insisteva, 
che dovesse intendersi accettata la proposta dell'o-
norevole ministro, di differire cioè la sua interro-
gazione dopo esaurito l'ordine del giorno. 

SANI. Allora tanto vale che la ritiri. 
PRESIDENTE. Faccia una proposta diversa ed io 

la metterò ai voti ; faccia la proposta per domani 
e la porrò ai voti. 

SANI. Allora propongo domani in principio di 
seduta. 

PRESIDENTE. Dunque, onorevoli colleghi, prendano 
i loro posti, che si deve votare. 

L'onorevole ministro della guerra ha proposto 
che l'onorevole Sani si contentasse di svolgere la 
sua interrogazione allorquando fossero esaurite le 
leggi che si trovano all'ordine del giorno. 

L'onorevole Sani invece insiste perchè la sua in-
terrogazione sìa svolta in principio della seduta di 
domani nelle ore pomeridiane. 

Voci. No, antimeridiane ! 
PRESIDENTE. È così? 
SANI, Per me nelle ore antimeridiane o pomeri-

diane fa lo stesso. 
PRESIDENTE. Non posso mettere ai voti un di-

lemma. (Si ride) 
SANI. Nelle ore antimeridiane. 
PRESIDENTE. Il ministro della guerra mi dice che 

non si può trovare nelle ore antimeridiane. 
SANI. Allora nelle ore pomeridiane. 


